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1 OCAK 2009 TARİHİNDEN İTİBAREN GEÇERLİ ASGARÎ ÜCRETİ İLE  
YENİ SSK PRİM TABANI VE TAVANI   

 
 

 
1. 01.01.2009’DEN İTİBAREN GEÇERLİ ASGARİ ÜCRET :  
 
Asgarî Ücret Tespit Komisyonu, 2008/1 no.lu Kararı (R.G. 30.12.2008 – 27096) ile 1 OCAK 2009 
tarihinden itibaren geçerli olacak yeni asgarî ücreti aşağıdaki gibi belirlemiştir: 
 
                                                 01.01.2009-30.06.2009         01.07.2009-31.12.2009 

 Aylık (Brüt TL)  Aylık (Brüt TL) 
      16 yaşını doldurmuş 
olanlar 

 666,00   693,00 

      16 yaşını doldurmamış 
olanlar 

567,00  589,50 

 
 
2. 01.01.2009’DAN İTİBAREN GEÇERLİ SİGORTA PRİMİNE ESAS KAZANCIN ALT VE ÜST 

SINIRI :  
 

5510 sayılı Kanun’un 82 inci maddesine göre, günlük kazancın alt sınırı asgari ücretin otuzda biri, 
üst sınırı ise günlük kazanç alt sınırının 6,5 katıdır. 
 
Buna göre 01.01.2009 tarihinden geçerli olmak üzere sigorta primine esas kazancın alt ve üst 
sınırı aşağıdaki gibidir : 
 
                                         01.01.2009-30.06.2009                           01.07.2009-31.12.2009 
 TL./Gün TL./Ay TL./Gün TL./Ay 
Alt Sınır (taban) 22,20 666,00 23,10 693,00
Üst Sınır (tavan) 144,30 4,329,00 150,15 4,504,50
 
 

  Bu tutarlar asgarî ücret tutarı değişinceye veya bu konuda farklı bir yasal düzenleme yapılıncaya 
kadar uygulanmaya devam edilecektir.  
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3. GÜNLÜK KAZANCI ALT SINIRIN ALTINDA OLANLARDAKİ  UYGULAMA : 

 

5510 sayılı Kanunun 82 inci maddesi uyarınca, günlük kazançları alt sınırın (tabanın) altında olan 
sigortalıların günlük kazançları alt sınır üzerinden hesaplanacak ve sigortalının kazancı ile alt sınır 
arasındaki farka ait sigorta primlerinin tümünü işveren karşılayacaktır. 

 
 
4. ÖRNEK HESAPLAMA :  
 

Aşağıda aylık brüt ücreti 666,00 TL. (asgari ücret) olan bir personelin maaş bordrosuna ilişkin 
hesaplamalar gösterilmiştir.  

  
720  DİREKT İŞÇİLİK GİDERLERİ  

(veya ilgili maliyet yerine göre başka bir 
hesap) 

 

  1- Brüt ücret  666,00
  2- SSK İşveren Payı (1x0,215)(*) 143,19
 361 ÖDENECEK SOSYAL GÜVENLİK KESİNTİLERİ  
  - SSK primi (işçi+işveren payı)  (666,00 X 0,15 =99,9)(*) + (2) 243,09
 360 ÖDENECEK VERGİ ve FONLAR  
  -Gelir Vergisi Stopajı ((666,00 -99,9) X 0,15=84,92) – (666 x 0,50 x 0,15 = 49,95)(∗∗) 34,97
  -Damga Vergisi (1 X 0,006)  4,0
      

 381 GİDER TAHAKKUKLARI  
  - Ödenecek Net Ücret 1-(99,9+84,92-49,95+4,00) 527,13
   TOPLAM 809,19 809,19

 
 

 
Saygılarımızla. 
 
 
 
 

                                                 
(*)   SSK prim oranlarına işsizlik sigortası prim oranları da dahil edilmiştir.  
 
(∗∗)  Çalışanın bekar ve çocuksuz olduğu varsayılmıştır. 


